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Question 1 

 

Résous les équations suivantes. Une démarche algébrique est exigée et sera évaluée.  

 

a) 2𝑥 + 4 = −16 

 

 

 

 

 

 

 

b) 
−5𝑥

8
+ 1 = 21 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 
3

4
𝑥 − 4 +

1

2
𝑥 = 14 

 

 

 

 

 

 

 

d) 2𝑥 + 15 − 5𝑥 = 2𝑥 + 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) 2(4𝑥 − 6) − 6 =  −(𝑥 − 1) + 1 
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Question 2 

Soit l’expression algébrique 3𝑥2𝑦 +  2𝑦𝑧 −  8𝑧 +  12. Détermine : 

 

a) le nombre de termes qui forment cette expression algébrique ; 

_____________________________________________________________________ 

b) le degré du deuxième terme ; 

_____________________________________________________________________ 

c) le terme constant ; 

_____________________________________________________________________ 

d) les variables utilisées dans cette expression algébrique ; 

_____________________________________________________________________ 

e) le coefficient du troisième terme. 

_____________________________________________________________________ 

 

 

Question 3 

Détermine les deux racines carrés suivantes 

a) √𝟔𝟒 = ________________ 
 

b) √
𝟒𝟗

𝟖𝟏
 = ________________ 

 

c) √𝒚𝟐  = ________________ 

 
 

d) √−𝟖𝟖 = ________________ 
 

e) √𝑥 = 25,   𝑥 = ______________ 
 

f) √12 ⋅ √12 = _______________ 
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Question 4 

Détermine la valeur numérique des expressions ci-dessous. 

 

a) 3𝑎𝑏𝑐 −  3𝑎 +  4 ( 𝑎 −  𝑏 −  𝑐 )  𝑠𝑖  𝒂 =  − 𝟏 , 𝒃 =  − 𝟐 𝒆𝒕 𝒄 =  − 𝟑 

 

 

 

 

 

 

 

b) 𝑎𝑥𝑏 −  𝑏𝑥 +  𝑎  𝑠𝑖   𝒂 =  𝟑  , 𝒃 =  𝟎  𝒆𝒕  𝒙  =   𝟏𝟎 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 𝑎𝑏𝑎+𝑏  −  2𝑎 +  3𝑏  𝑠𝑖  𝒂 =  𝟏 , 𝒃 =  𝟐  
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Question 5 

 

Réduis les expression algébriques suivantes. Une démarche algébrique est exigée et 

sera évaluée.  

 

a) 3(4𝑥 − 6) − (10𝑥 − 14) ÷ 2 

 

 

 

 

 

 

 
 

b) 4(3𝑥2 + 6) ÷ 3 

 

 

 

 

 

 

 

 

c) 2(5𝑎𝑏 + 1) − 3(𝑏𝑎 − 1) 
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Question 6 

Un avion se trouve à une altitude de (48𝑥 + 33𝑦 + 12) mètres dans le ciel. Après plusieurs 

minutes de vol, l’altitude de l’appareil varie. Il effectue une descente de (20𝑥 − 2𝑦 + 10) 

mètres, puis une remontée de (2𝑥 + 12) mètres.  

À quelle altitude se trouve l’avion maintenant ? Donne l’expression algébrique réduite. 
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Question 7 

Voici le plan d’un terrain de la forme d’un parallélogramme. 

 

  

 

 

Toutes les mesures sont en mètres. Détermine l’expression algébrique réduite 

représentant le périmètre d’un terrain semblable, mais dont les mesure des côtés sont 

triplées.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


